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Raadsvergadering d.d. 20 juni 2019 

 

 

 

 

Aan de raad, 

 

Onderwerp 

Voorstel tot vaststelling van de Startnotitie Regionale Energiestrategie (RES) van de 

Metropoolregio Eindhoven (MRE). 

 

Beslispunten 

De raad van de gemeente Laarbeek besluit: 

- De Startnotitie Regionale Energiestrategie Metropoolregio Eindhoven vast te stellen; 

- Akkoord te gaan met de keuze om het traject van de RES zoveel mogelijk met de 

eigen organisaties invulling te geven, om draagvlak en borging te vergroten, waarbij 

de gemeente zich bewust is van het feit dat dit inzet zal vergen van de gemeentelijke 

organisatie. 

 

Samenvatting 

De afgelopen maanden hebben we met de 21 gemeenten in de MRE-regio een gezamenlijke 

aanpak voor de Regionale Energie Strategie ontworpen. Dit voorstel legt deze aanpak in een 

startnotitie aan u voor. De vast te stellen Startnotitie (bijlage 2) beschrijft hoe we de 

Regionale Energiestrategie met 21 gemeenten, twee waterschappen en de Provinciale Staten 

gaan opstellen, waarin aandacht wordt gegeven aan de samenwerking, het proces en de 

organisatie. De Startnotitie is het startschot om als regio aan de slag te gaan met het 

opstellen van een concrete strategie die beschrijft hoe de energiedoelstellingen kunnen 

worden gehaald in 2030. 

 

Aanleiding 

Zoals uitgebreid staat beschreven in de aanbiedingsbrief, opgesteld door de MRE (bijlage 1), 

hebben we als regio de opgave van het Rijk gekregen om invulling te geven aan de nationale 

doelstellingen van het Klimaatakkoord. Dit doen we in de vorm van een RES, waarin de 

mogelijkheden, doelen en afspraken met betrekking tot energiebesparing, duurzame 

energieopwekking en een aardgasloze gebouwenvoorraad zijn opgesteld. 

 

Beoogd effect en/of resultaat 

Een regionaal vastgestelde Startnotitie, waarin draagvlak en inzet is toegezegd betreffende 

de voorgestelde aanpak, organisatie, opgave en verantwoordelijkheid, teneinde het opstellen 

en uitvoeren van de RES van de MRE. 

 

Argumenten 

Het vaststellen van de Startnotitie voorziet de organisatiestructuur van de RES in de MRE-

regio van legitimiteit om samen een conceptplan op te stellen. De argumenten voor de 
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inhoudelijke keuzes voor vormgeving van dit proces en organisatiestructuur zijn uiteen gezet 

in de aanbiedingsbrief van de MRE en Startnotitie (bijlage 1 en 2).  

 

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten 

- In de Startnotitie wordt de eigen verantwoordelijkheid van de gemeente beschreven, 

inclusief de realisatie van de geformuleerde gezamenlijke maatschappelijke opgave 

tot 2030. Instemmen met de Startnotitie betekent daarmee ook instemmen met de 

verantwoordelijkheid om een deel van de gezamenlijke opgave van 49% CO2-reductie 

te realiseren. Hoe groot dit deel gaat zijn wordt omschreven in de concept-RES. 

- Daarnaast wordt in de startnotitie het organisatiemodel omschreven. Een belangrijke 

noot hierbij is de tijdelijkheid van deze structuur. In de volgende fase na vaststelling 

van de RES wordt een nieuwe organisatiestructuur ontwikkeld, met daarin een 

centrale rol voor de gemeenteraad. 

- Om bovenstaande punten waar te kunnen maken dienen er structureel middelen te 

worden gereserveerd in de begroting van de gemeente Laarbeek om voldoende 

capaciteit, kennis en inzet te kunnen garanderen. Naar verwachting zal de behoefte 

hieraan toenemen vanaf september 2019. 

 

Vervolgstappen 

Na vaststelling van de Startnotitie in alle raden zal de inventarisatie van de regionale en 

lokale energievraag en mogelijkheden voor opwek meer vorm krijgen. Deze informatie dient 

als input voor de regionale onderhandelingen ten behoeve van de verdeling van de 

gezamenlijke opgave. Eind 2019/begin 2020 zal de gemeenteraad deze verdeling van de 

opgave tegemoetzien in een concept RES, waarin een regionaal energiebesparingsplan, een 

elektriciteitsplan, een warmteplan, een infrastructureel plan en een beschrijving van de 

uitvoering is verwerkt. Uiterlijk een jaar na ondertekening van het Klimaatakkoord dient de 

definitieve RES te worden aangeleverd aan het Rijk (naar verwachting medio 2020). Dit 

betekent dat de eindversie voor medio 2020 vastgesteld dient te worden door alle 

gemeenteraden. 

 

Planning 

Zomer 2019 Ondertekening Nederlands Klimaatakkoord 

Zomer 2019 Vaststelling Startnotitie RES MRE 

Eind 2019 Concept RES 

Zomer 2020 RES 1.0 

 

 

Bijlagen (meegezonden stuk(ken), ter inzage gelegde stukken) 

1. Aanbiedingsbrief Startnotitie aan de raden vanuit de Metropoolregio Eindhoven 

2. Startnotitie Regionale Energiestrategie Metropoolregio Eindhoven 
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Voorstel van college van burgemeester en wethouders van Laarbeek d.d. 

 

De gemeentesecretaris van Laarbeek De burgemeester van Laarbeek 

 

 

  

M.J.M. Meertens 

 

 

 

F.L.J. van der Meijden 

 


